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Úloha G2. V tetivovom päťuholníku ABCDE platí |AE| = |ED|. Označme P priesečník pria-
mok AC a BD. Nech body X a Y ležia postupne na polpriamkach opačných k polpriamkam
AB a DC tak, že |AP | = |DY | a |DP | = |AX|. Ukážte, že PE ⊥ XY .

Úloha C2. Dané sú prirodzené číslo n a množina A, ktorá obsahuje n rôznych zvyškov po delení
n2. Ukážte, že existuje množina B obsahujúca n rôznych zvyškov po delení n2 taká, že aspoň
polovica zvyškov po delení n2 sa dá vyjadriť ako súčet prvku A a prvku B (brané modulo n2).

Úloha A2. Rozhodnite, či existujú funkcie g, h : R → R také, že jediná funkcia f : R → R, ktorá
pre každé x ∈ R spĺňa

f(g(x)) = g(f(x)) a f(h(x)) = h(f(x))

je f(x) = x.

Úloha N2. Nech Zn značí množinu všetkých zvyškov po delení n. Pre ktoré prirodzené čísla
n existuje funkcia g : Zn → Zn, pre ktorú sú všetky funkcie g(x), g(x) + x, g(x) + 2x, . . . ,
g(x) + 2019x bijekcie?1

1Pričítanie berieme ako zvyšky modulo n, napr. pre n = 6 je 4 + 3 = 1.
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